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Bl TEMA @

[lognpocTpaHcTBa.
[Ipoekuun




I TEMA

KnioueBble BONpPoOChI NEKUNN  _mgeann

1 Kak yMeHbLWNTb pa3sMepHOCTb BEKTOPHOIO onncaHmnst 06 LEKTOB?
1 YT0 Takoe noanpocTpaHcTBo (N/n)? Kak onucelBatoTca n/n ?

1 Kak HanTun npoekumio BEKTOpa Ha BEKTOP, HA NPOU3BONbHOE
n/n?

1 Kak noctpoutb Mmatpuuly npoeuuposaHna Ha n/n ?
1 YT1o Takoe cymma n/n, nepecedyeHune n/n, npamaa cymma n/n?

1 Kak pewiaetcsa 3agada annpokcmmaumnm MHK ¢
MCMosIb30BaHNEM onepaumnm NpoeLnpoBaHns?



I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



M TEMA

[locTaHOBKa 3agayn annpoKCUMaL| U e
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Mpumep B3AT 13 Kypca «Machine Learning», Stanford University



TEMA

MocTaHOBKa 3a4a4u annpoKCUMaL ks

Mpoexuuu

Bo3pact/10, net [MpoayKktuBHocTb/10,%

PaccmoTpum x) V)

NPOCTOMn 1 5

2 10

npumep 5 e
[nnoTtesa:

KakK BblbpaTtb fi(x) — 6a3ucHble pyHKyuU?

Hexaee U.H. 20152



[locTaHOBKa 3ag4a4yn CHUXeHuUs
Pa3MepHOCTMU

V.
TEMA

Mpoekyun



I TEMA

[locTaHOBKa 3agayn annpoKCUMaL| U e

Mpoekyun

PaccmoTpum 6asmncHble GYHKUUU
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I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



[TlognpocTpaHcTBO B.I1.

(,
TEMA

Mpoekyun



[TlognpocTpaHcTBO B.I1.

(,
TEMA

Mpoekyun



[TlognpocTpaHcTBO B.I1.

(,
TEMA

Mpoekyun



[TlognpocTpaHcTBO B.I1.

(,
TEMA

Mpoekyun



[TlognpocTpaHcTBO B.I1.

(,
TEMA

Mpoekyun



[lognpocTpaHCcTBO, NOPOXOEHHOEe

MoanpocTpaHcTBa.

Be KTO pa M M Mpoekyun



[lognpocTpaHCcTBO, NOPOXOEHHOEe

MoanpocTpaHcTBa.

Be KTO pa M M Mpoekyun



[lognpocTpaHCcTBO, NOPOXOEHHOEe

MoanpocTpaHcTBa.

Be KTO pa M M Mpoekyun



TEMA

CBoucTBa NoanpoCcTpaHCTB L

Mpoekyun

= Teopema 1. Ecnu L — nodnpocmpaHcmaeo ripocmpaHecmea Vu A —
nopoxcoarowaa mampuya 014 L, mo dim L = rang A.



I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



[1lpoeKkuma BekTopa Ha O gHOMEPHoEe -

MoanpocTpaHcTBa.
Mpoekyun

_(ab)
® prab = (@a)
a-(aT b)
* prab Ta
a-al
* p1r,b = T b
s prypb=M-b
« M = a-aTl




[lpoeKkuna BekTopa Ha ogHOMepHoe  -&

MoanpocTpaHcTBa.

n / rl Mpoekyun




I TEMA

Mpoekums BEKTOpa Ha ABYMEPHOE N/n ==

®Pregp>0A = 0A,
c0A; =yl xf1+y2*f2

* |0A — (Y1 * f14+y2 « f2)| » min




HopmanbHasa cuctema ypaBHeEHU

* |0A — (y1xf1+y2* f2)| » min

104 — (y1* f1+ y2 = f2)||> > min

TTTTT

Mpoekyun



TEMA



TTTTT

HopmanbHasa cuctema ypaBHEHUIN  femocwess

epr;b =X -(XTX)"1-XT - b

cprib=M:-Db

eM=X-(XTX)"1. XT



*pr;b=M:-b

eM=X-(XTX)"1. X"

(,
TEMA



I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



TEMA

MNepeceyeHne NOANPOCTPAHCTB i

« Onp. NepeceueHmem asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTCA MHOXECTBO
BektopoB L3 =L1NL2:z€L3 & z€Ll,z € L2.



TEMA

MNepeceyeHne NOANPOCTPAHCTB i

« Onp. NepeceueHmem asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTCA MHOXECTBO
BektopoB L3 =L1NL2:z€L3 & z€Ll,z € L2.

Mpumep 1. L1 = {(x1,x2,0)},L2 = {(0,x3,x4)} =
L1nL2={(0,x,0)}



TEMA

MNepeceyeHne NOANPOCTPAHCTB i

« Onp. NepeceueHmem asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTCA MHOXECTBO
BektopoB L3 =L1NL2:z€L3 & z€Ll,z € L2.

Mpumep 1. L1 = {(x1,x2,0)},L2 = {(0,x3,x4)} =
L1nL2 ={(0,x,0)}

Npumep 2. llyctba = (1,-2, 1T, L1 =< a >
L2 = {x:a® x x = 0}
L1NL2 ="



CyMmMa noanpocTpaHCTB

«~ Onp. Cymmoit asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTcA MHOXECTBO
BeKtopos L3 =L1+L2:

Vzel3 dx e Ll,dyel2:z=x+Yy.

TEMA

Mpoekyun



CyMmMa noanpocTpaHCTB

« Onp. Cymmoun asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTCca MHOMECTBO
BeKTopoB L3 =L1+L2:
Vzel3 dx e Ll,dyel2:z=x+Yy.

* Mpumep 3. L1 =1{(x1,0,0)}, L2 ={(0,x2,0)}
L1+ L2 = {(x1,x2,0)}

TEMA

Mpoekyun



CyMmMa noanpocTpaHCTB

« Onp. Cymmoun asyx n/n L1, L2 B.n. V Ha3biBaeTCca MHOMECTBO
BeKTopoB L3 =L1+L2:
Vzel3 dx e Ll,dyel2:z=x+Yy.

* Npumep 4. Ilyctb L1 =< a >, L2 := {x:a’ x x = 0}
L1+ L2 =7

TEMA

Mpoekyun



CBoucTBa nepeceyeHUs U CYMMbI M Jpyro=

LUKn

« Teopema 3. NMepeceuenue asyx n/n L1,L28.n.V L3 =L1NL2

TakXe asnaerca n/n 8.n. V.
(Hapo AOKa3aTb 3aMKHYTOCTb MHOXecTBa L3 oTHocuTenbHO onepauuii +,*, onpeaeneHHbix Ha V)

* 1oK-BO:



CBoucTBa nepeceyeHUs U CYMMbI M Jpyro=

LUKn

« Teopema 3. NMepeceuenue asyx n/n L1,L28.n.V L3 =L1NL2
TakXe asnaerca n/n 8.n. V.

* Npumep 1. L1 = {(x1,x2,0)},L2 = {(0,x3,x4)} =
L1nL2 ={(0,x,0)}



CBoucTBa nepeceyeHUs U CYMMbI M Jpyro=

LUKn

« Teopema 4. Cymma asyx n/n L1,L2 8.n. V L3 = L1 + L2 Takxe

asnaertca n/n. s.n. V.
(Hapo AOKa3aTb 3aMKHYTOCTb MHOXecTBa L3 oTHocuTenbHO onepauuii +,*, onpeaeneHHbix Ha V)

* 1oK-BO:



CBoucTBa nepeceyeHUs U CYMMbI M Jpyro=

LUKn

« Teopema 4. Cymma asyx n/n L1,L2 8.n. V L3 = L1 + L2 Takxe
asnaertca n/n. s.n. V.

* Mpumep 3. L1 =1{(x1,0,0)}, L2 ={(0,x2,0)}
L1+ L2 = {(x1,x2,0)}



TEMA

PasmMepHOCTb nepecevyeHus n/n oo

Mpoekyun

« Teopema 5. PaamepHocTb nepeceyenusa asyx n/n L1,L2 s8.n.V L3 =
L1 N L2 He npesblwaeT pasmepHocTn n/n L1 n L2:

dim(L3) < min(dim(L1),dim(L2))

* Mpumep 1. L1 ={(x1,x2,0)}, L2 = {(0,x3,x4)}
L1nL2 ={(0,x,0)}
dim(L1nL2) =1



Pa3mMepHOCTbL cyMmMmbI n/n

« Teopema 6. PasmepHoctb Cymmbl asyx n/n L1,L2 B.n. V
L3 =L1+ L2 paBHa:
dim(L1 + L2) = dim(L1) + dim(L2) — dim(L1 N L2)

(npumem 6e3 aOKa3aTeENLCTBA)

* NMpumep 1. L1 ={(x1,x2,0)}, L2 = {(0,x3,x4)}
L1+ L2 = {(x1,x2,x3)}
dim(I1+12)=2+2—-1=3

TEMA

Mpoekyun



TEMA

[MpsAimMasa cymma n/n e

Mpoekyun

 Onp. Cymmy AByX NOANPOCTPAHCTB Byaem Ha3biBaTb NPAMON CYMMOM
n/n v obo3sHavaTtb L1 @ L2, echun
Vzel3d A'xell,Aylel2:z=x+Yy.



TEMA

[MpsAimMasa cymma n/n e

Mpoekyun

 Onp. Cymmy AByX NOANPOCTPAHCTB Byaem Ha3biBaTb NPAMON CYMMOM
n/n v obo3sHavaTtb L1 @ L2, echun
Vzel3d A'xell,Aylel2:z=x+Yy.

* Mpumep 1. L1 ={(x1,x2,0)}, L2 = {(0,x3,x4)}
L1+ L2 = {(x1,x2,x3)} — He ABnaeTca npaAMmon cymmom!



TEMA

[MpsAimMasa cymma n/n e

Mpoexuuu

 Onp. Cymmy AByX NOANPOCTPAHCTB Byaem Ha3biBaTb NPAMON CYMMOM
n/n v obo3sHavaTtb L1 @ L2, echun
Vzel3d A'xell,Aylel2:z=x+Yy.

* Mpumep 3.
L1 ={(x1,0,0)} (umu L1 =< el >)
L2 = {(0,x2,0)} (vsu L2 =< e2 >)
L3 =L1® L2 = {(x1,x2,0)} (wu L3 =< el,e2 >)



I TEMA

I-I pﬂ Maﬂ CyM Ma n / n MoanpocTpaHcTBa.

Mpoexuuu

Peopema. Myctb L1, L2, ... Lm — noanpoCTpPaHCTBA KOHEYHOMEPHOTO
BEKTOPHOro npoctpaHcTea V. Cymma noanpocTpaHCTB

L=L1+L2+-+Lm

ABNAETCA NPAMOWN CYMMOM TOrAa U TONIbKO TOrAaa, Koraa
obveamHeHne nNpoun3BoIbHO BbibpaHHbIX 6a3sucos B8 L1, L2, ... Lm paet
6a3suc 8 n/n L.

Cnedcmeue. Ecnu el,e2, ... em — NMHENHO-HE3aBMCUMAA CUCTEMA BEKTOPOB,
TO CYMMa UX TMHENHbIX 060N104€eK

L=<el>+<e2>+-+<em>
ABNAETCA NPAMON CYMMOMW.



I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



I TEMA

OpToroHanbHoOe AONOJTHEHUE e

« Onp. M/n L1, L2 Ha3bIBalOTCA B3aUMHO OPTOroHa/ibHbIMM €C/U
ntobon sektop x € L1 ntobomy Bektopy y € L2 : L1 1L L2 .



I TEMA

OpToroHanbHoOe AONOJTHEHUE e

 Onp. N/n L1, L2 Ha3bIBatoTCA B3aUMHO OPTOroOHa/IbHbIMU €CNK
ntobon sektop x € L1 ntobomy Bektopy y € L2 : L1 1L L2 .

* Onp. OpToroHanbHbiM gonoaHeHnem noanpoctpaHctea L1 S V gpo V
Ha3biBaeTca nognpoctpaHecteo L2 = L1+ L1 L L2 L1+ L2 =V



I TEMA

OpToroHanbHoOe AONOJTHEHUE e

 Onp. N/n L1, L2 Ha3bIBatoTCA B3aUMHO OPTOroOHa/IbHbIMU €CNK
ntobon sektop x € L1 ntobomy Bektopy y € L2 : L1 1L L2 .

* Onp. OpToroHanbHbiM gonoaHeHnem noanpoctpaHctea L1 S V gpo V
Ha3biBaeTca nognpoctpaHecteo L2 = L1+ L1 L L2 L1+ L2 =V

* Y18. CymMma ABYX opToroHasnbHbiX n/n L1, L2 asnaetca npamom
cymmon n/n L1 @ L2



I TEMA

OpToroHanbHoOe AONOJTHEHUE e

« Mpumep. [lycte a = (1,2,5)7, L1 =< a >,
L2 = {x: al xx = 0}

Buamm, yto L2 = L1+,



I TEMA

OpToroHanbHoOe AONOJTHEHUE e

1 2 5

1 o) L=< AasAgs >,

* Mpumep. [Ilyctb A = (

L2 :={x: A *x = 0}, L2 =7

AcHO, uTo 1 B 3ToM cayyae L2 = L11. T.e. pewms cuctemy ypaBHEHWMI
Ax=0, Mbl Hanaem onncaHue NoANPOCTPAHCTBA, ABNAIOLWLErOCH
OPTOroHa/IbHbIM AOMNONHEHMEM NOANPOCTPAHCTBA, 06pPa30BaHHOrO
CTPOKamm maTtpuubl A.

Takoe n/n Ha3biBaeTcs NA) - a0pom mampuus! A



I TEMA

OpToroHanbHoOE Pa3fioXKeHUEe

@np. PaccmoTpum B HekoTopom npocTtpaHcTee V sektop b u
nognpoctpaHcteo L. [lpeactasneHmne sektopa b B Buae

b = by, + by,

rae by, —ecmoe npoekyus eekmopa b Ha n/n L, a b, L by,
Ha3bl8AEMCA OPMO20HANbHbIM PA3/10HEHUEM 8eKmopa b no
rnooripocmpaHcmasy L.



OpTOroHanbLHOE Pa3foXeHUNe o=

@np. PaccmoTpum B HekoTopom npocTtpaHcTee V sektop b u
nognpoctpaHcteo L. [lpeactasneHmne sektopa b B Buae

b = by, + by,

rae by, —ecmoe npoekyus eekmopa b Ha n/n L, a b, L by,
HA3b18AEMCA OPMO20HA/IbHLIM PA3/10HEeHUEeM 8eKmopa b no
noorpocmpaHcmay L.

» Teopema. Opmo2oHasnbHoe paszsnoxceHue A1bo2o 8eKmopa rno
nrbomy rn/n eOUHCMBEHHO



I TEMA

[NoanpocTpaHCTBO peweHNN Ax=0rum "

3 cBoMcTBa N/n cheayet, 4To Ntobas AnHenHas KombuHauuna peweHmnn COY
TaKXe ABNAETCA PelleHneM,

* Onp. ba3swnc n/n peweHnn Ha3biBaeTcs pyHAAMEHTAZIbHOU CUCTEMOM
peweHnn COY.



NoanpocTpaHCTBO peLueHnit Ax=0im™

3 cBoMcTBa N/n cheayet, 4To Ntobas AnHenHas KombuHauuna peweHmnn COY
TaKXe ABNAETCA peweHnem.

* Onp. ba3swnc n/n peweHnn Ha3biBaeTcs pyHAAMEHTAZIbHOU CUCTEMOM
peweHnn COY.

* Ecam L1 =< A >, o dim(L1) = rank(A). A kakosa pasmepHocTtb L11?

» Teopema (o pazmepHocmu r/n peweHul Ax=0). Konuyecmeso
¢pyHOameHmMasnbHbIx peweHul ng Ax=0 pasHo ng = n — rank(A)



I TEMA

[lnaH ypoKOB TeMbl omorrpancrg

1 lNocTaHoBKa 3aga4y annpoKkCcMMaLnn N CHMXKEHNA Pa3MEPHOCTU
onncaHmsa oobEeKTOB

1 lNoanpoctpaHcTtBo (n/n). Onncanune n/n. Nopoxaatowime
MaTpuLbl.

1 lNpoeumpoBaHMe BeKTOpa Ha nNpoun3BosibHoe n/n. BeiBoa
HOpManbHOW CUCTEMbI YpaBHEHUN.

1 Anrebpandeckune onepauumn Ha MHoXxecTBe /n. CBoncTea
onepauum

1 OpTtoroHanbHoe pa3snoxeHnue no n/n. Ceasb n/n c CJIAY Ax=0

1 Npumepbl npoeymnpoBaHmns



[TpnbnmxeHHoe peLueHune
CIIAY

(,
TEMA

Mpoekyun



I TEMA

[TpnbnmxeHHoe pewieHne CJ1AY " ulaiate

\ A
1. UcxoaHble AgaHHbIe
2x-3y=1 2 -3 (10
3x+2y=2 Am = I 3 2 bm =2 Ab = augment(Am  bm)
x+y=2 1 1) 2/
2 =3 13
Ab=|[3 2 2 rank(Am) = 2 rank(Ab) = 3

11 2)




[lpumep npoeunpoBaHnA

. .BEKTOPOB

lMocTpoum NpoeKUMio BeKTOpa bm Ha nuHelHy 0DoNoYKy BEKTOpOB-CTONDL 0B

MaTpuubl Am.

F=Am Y =bm
T_ 2 3 1\; i l-"14 l\f
-3 2 1) L1 14
2 = tsotve FL.F, FL.v) al = (0.703 0.164)
Ym="Fa Ym' = (0.913 2436 0.867)
Err= Y- ¥m Err = (0.087 —0.436 1.133)

|Err| = 1.217

I TEMA

MoanpocTtpaxcTea.
Tpoexuuu




I TEMA

Annpokcnmauunsa yHKLUnU i

Bo3pact/10, net [MPOAYKTUBHOCTb,% ocTaHoBXa Samaum
(x) (y) VmenTcA HabmooeHMA napameTpa Y — ODPOOVXKTHMERHOCTM (%) B
1 5 SABEMCHMMOCTM OT NapaMeTpa X — JeT.
2 10 [IocTpOMTE MOOEeNE C Oas3MCHEMM QYHKUMAMM BMpa: 1, %X, xX™2, x"3
3 50
IJJJ..‘JJJJ;..;.S;' := 1

1. BBO ucxoaHbIX AaHHbIX

X=(10 20 30 50)°

Y=(5 10 50 100)"



Annpokcmmaumna yHKLNA

X=(10 20 30 50)°

Bo3pact/10, net |MpOAYKTUBHOCTb,% Y= (5 10 30 100 )T
(x) (y)
1 5 2. Npachmnyecknin aHanM3 NCXOAHbIX AaHHbIX
2 10
3 50 1 N
8
6 P
Y &
L 2 4
4
10 20 30 40 50

I TEMA

MoanpocTtpaxcTea.
Mpoekyun



Annpokcmmaumna yHKLNA

Bynem CTpOUTL NMHENHYKD PErpecCHoHHY Moaents Ym(X) ¢ CNoNsL30BaHUEM
HEeKOToporo Habopa Da3ucHbIX yHKUMI basfiVect, Haunyylyio cpeaun Bcex
BO3MOXHBIX N0 TOYHOCTKH NporHo3a. [nAa atoro Dyaem CTpouTe MOAEnNs C

MOMOLWEBK MEeTOAa HaMeHbLUWMX KBAAPaTOB.

| TEﬁ‘I\
TloAnpocTpaKcTBa.
“Mpoekuuu

poi(x) =1 ¢Pplx)=x $p2(x) = xz’ $p3(x) = x3

) T
basfiVect(x) = (p0(x) ¢1(x) p2(x) $p3(x)) fmod1(basfiVect,coefs1,X)
last(koef) ;()(
fmod] (basfi .koef ,x) = 3" (koef;-basfi (x); 0

i=1

Cmogenupyem dyHkumi y(x) = -40+2.8"x

coefsl = (—40 28 0 0)F



Annpokcmmaumna yHKLNA

Onpeaenum MaTpuLly 3HaYeHUIt BO3MOXHBLIX Da3nCHLIX (DYHKLMWIt BO BCEX
TOYKax obyyawLlen BoIDOPKK:

ik = 1. last(YL)

XL basis = basfi} e.ct(XL,k_} XL basis = XLbasisT
bfunQ = cols(XLbasis) = 4 ibfun = 1.. bfunQ

XLbasis modXLY =12 6245 2.680x10° 1.281x10° )

modXLip gy = (ibﬁm>|

$0x) =1 ¢l(x)=x $2(x) = x:" $i(x) = x3

-,

l" 2
1 10 100 1x107 | £ s
120 400  8x10° 10
XLbasis = YL=|
130 900 2.7x10 20
100

5x10° 1.25x10°)

g
b
Lh
[}
(o)
Lh

I TEMA

MoanpocTtpaxcTea.
Tpoexuuu
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* &

MpoaHanuanpyem cxoacTBo BasncHbIX ByHKLMIA

@l

[YL| = 112.361 |XLbasis™ | = 62.45

(ibfury 0.962 |
Gofun | | 0901 |

YL-XLbasis
|YL|- | XLbasis

corrfijpfn =

1 3

1
YL ?
) '(

optcoefs- basﬁ'\-’ect(xs}inpN )

¥
L 2 4
pO{XL)-mean(YL)
o<

100

YD D)

100
max(p2(XL)) 0|

$2(XL)-

ere 100
R —
‘ )

&

XL .xs




Annpokcmmauyus

Y
-
Pewaem npubnumxkeHHo CITAY Fm*a=Y
Fm = XLbasis
( 30
110 100 1x10° | PN
120 400  8x10° 10
Fm = Y=| _
130 90 27x10° a0
3 3- | '._\100_/'
L1 50 25x10° 1.25x10°)
¢ 3 3 N
4 110 39x10°  1.61x 10
T 110 39x10° 161x10° 7.23x 10°
Fm -Fm = ) _ s .
39x10° 1.61x10° 723x10° 3.401x 10
1.642x 10'°)

a

= lsolvel.,FmT-Fm . I"mT-’r',p

1.61x10° 7.23x 10% 3.401x 10°

Ym = Fm-a

Fml-Y =

165
6.75 x 10°

2.005 x 10°

130310

VHKLU U

I TEMA

MoanpocTtpaxcTea.
Mpoexuuu
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Pewaem npubnuxkeHHo CITAY Fm*a=Y

Fm = XLbasis
( 3 Y
110 100  1x10 PPN
120 400  8x10° 10
Fm = Y=|
13 00 27x10% 30
s sl 100
L1 50 25x10° 125x10°)
4 3 5 \I s -
4 110 30x10°  1.61x10° | Fo165 )
T 110 39x10° 161x10° 7.23x10° I | 675x10°
Fm™ -Fm = ) ) Fm Y = 5
30x10° 1.61x10° 723x10° 3.401x 10° 2.995x 10
L1.61x10° 7.23x 10% 3401x10° 1.642x10") L1303x 10" )
a= Isolve-‘,‘FmT-Fm,FmT-Y_’ Ym = Fm-a
Y' = (5 10 50 100)
T

Ym = (5 10 50 100)
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ORIGIN = 0
T _ (e < 1r < s 10-3
a = 16875 -10.937 0.512 -5.625x 10

ym(x) = ag-p0(x) + a1-p1(x) + 23-$p2(x) = a3-p3(x)

12

15 210
5 e
1x10 e
1
-
L 2 J Y-ym(X
vm(x1) .'.0 0 @ 20 0 @ 60
5 W ¢
- 12
~1x10 o
-1
—ax10” 2
X.xl X
13 ~12 12

13

err = YL — ym(XL) e = [-1.430x 107 _1.004x 10 1251 %100 °° —1.137x 107

lerr| = 1.672x 107 12



[1na pelueHna peanbHbIX 3a4a4y aHanusa
(BonbLUMX) MAacCcUBOB AAHHbIX O4YEHb Ba)XKHO
YMETb CHMXaTb UX pa3MepPHOCTb, NpoeLunpy
BeKTOpa npodmnnen oobLEKTOB Ha
noanpocTpaHCcTBa 3HAYUTENBbHO MEHbLLEN
pa3MepHOCTU, YEM NCXOOHOE BEKTOPHOE
NpPOCTpaHCTBO. [1pn 3TOM HAOo YMETb
oLeHuBaTb notepu MHdopmaumun. [inga atoro
MO>XHO UCMOSb30BaTb OPTOroHarnbHoe
pa3noXeHne BEKTOPOB Mo
NoanpOCTPaHCTBY...



